

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hónap 28.000 K	Egy hónap 32.000 K
Három hónap 84.000 K	Három hónap 96.000 K
Egyes számok közep 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Demars?

Románoknak egyik nagy elterjedtségi politikai organuma azt a hírt közzéadta, hogy Mihály visszatér a román külügyminiszter Bukarestbe, akiőt indít Anponyi Albert magyar fődélegatúnak Genében elhangzott beszédére demars formájában tennék kormányhatározás érdekében. Az eszme állítólag a román külügyminiszteremből indult ki és Ducea miniszter személyes hívei lakoztatják nagyban a szobanforgó demarost. Barnimvire is hibetelennek és mulatságos nyári kacának tűnik fel az okvetetlenkedésnek ez a diplomaciailag alig indokolt formája, mégis arra késztet bennünket, hogy foglalkozzunk a demarost világgá kúrtoló sajtóeseménnyel.

Mindenekelőtt azonban leszögezzük, hogy nem hiszünk ilyen demarsban, fel nem tehetőnek egyetlen állam kormányától sem, bármily érzuiletel viselkedés Magyarországra iránt, hogy a népszavazás nyílt ülésén elhangzott hivatalos felszólalásért, amelyre választ adnia ott mindjárt a helyszínen akadálytalanul alkalma lett volna, az aktuális (multával) tisztázott s a szomszédok ezidőszaki nagynehezen elért békességét megzavaró lépéssel kértlen magyarázatot. Még a lovagias életteladással is meg van a maga szokás s terminusa, az államok közötti diplomáciai viszony fenntartásának felvonosságában pedig éven szokatlan, hogy elmúlt események lezart és nemzetközileg tudomásulvételre elintézték momentumait utólag békéltetésre kinyomtatják és kielégítik.

Ducea ur és társai megdermedve hallgatták az Anponyi személyében és szavaiiban megszólaló jogos panasz igazságát, mely a náluk is észrevehetőleg határozott utat tört magának a figyelő magyartalmak rokonszenvébe.

De ha a román külügyminiszter most oszdiul fel a magyar bejelentések hatása alól és a panasz alapját képező bekezeződést — be nem tartás ténvélt Románia részéről ugy véli korrigálhatni, hogy fennvegtó megveket koncipiál, hiszik, hogy a magyar kormánynak is megiesz hozzá a kellő érvelés és méltósága, hogy az ilyen indokolatlan támadást azonnal és leghatározottabban visszautasítsa. A magyar közvélemény reméli és elvárja ezt a kormánytól annál inkább, mivel meg van győződve, hogy az a magyar kormány, amely Genében elismeréssel fogadja és önértzetesen adott számot sereleinékről és kívánta egyenlő elbánásukat, a békédiktátumokban a hatalmaktól is vállalt kötelezések betartását illetőleg, nem fogja eltérni, hogy békés szándékait, melyekről a Nemzetek Szövetsége előtt rekonstrukciós munkájával tanúságot is tett, szomszédai közül bárki is ötletszerűen kétségbevetés és gyanúsításával megzavarja.

Ha egy nemzetet, mely minden erejével az európai konszolidáció szolgálatában áll, ilyen módon akarnak bekezeződésből kiközekeztetni, senki se oszadiokozzon azon, ha türelmet veszve épp ő less kénytelen az ilyen demars-fenvegezesekkel szemben a Nemzetek Szövetségenél panasszal élni. Méggyvszer mondiuk, hogy kételkedünk a demars-hírben, de ha mégis igaznak bizonyulnak, meg lesz rá a méltó szavunk!

Az igazságügyminiszter rendelete.

Budapest, szept. 25. A hivatalos lap legközelebbi száma közölni fogja az igazságügyminiszter új rendeletét, amely lehetővé teszi, hogy az egyszékes bírói és ügyvédi vizsgát megosztva letévő jelölt a pótvizsgát megismételhesse.

A pénzügyminiszter rendelete.

Budapest, szept. 25. MTI. jelenti: A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki, amely az állam által a vagyonváltásig fizetésére kötelezettől tényleg átvett vagyonváltásig foldeknak és a bérböt származó jövedelmeknek kezelésére néve intézkedik. A rendelet szerint az állam tulajdonába jutott vagyonváltásig foldek a magyar állam ingatlan vagyon-

nát képezik és mint ilyenek törzskönyvezés és jelzálog elszámolás tárgyai. A vagyonváltásig címén az állam-birtokába vett ingatlanokat azonban az állam ezevb ingatlan vagyonától elkülönítetten kell kezelni. A vagyonváltásig foldek addig az időpontig tulajdonosai az államnak, amíg a földhöz jutottak a föld ellenértékét meg nem fizetik.

Az igazságügyminiszter rendelete.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a következőket mondta munkatársainak: Elváltalan nem tudok semmiféle perszonaliságról, vagy bármilyen külön intézkedésről, amit az emigránsok perének lebonyolítására néve életbe léptetni kívánok. Ok is törvény alatt állnak, mint bárki más és rájuk néve a törvény paragrafusai épp ugy alkalmazhatók, mint bárki másra sem, szigorúbb sem enyhébb. Ha ionak látják az emigránsok, hogy hazatérjenek, hazatérésük elő senki akadályt gördíteni nem fog, természetesen a büncselekmények elkövetéséről van szó a törvény rendelkezései alapján a bíróság fog ellenük eljárni. Teljesen a bíróság elbírálásától függ, hogy hazatértek után mi fog velük történni. Semmiféle igazságtörvi vagy közigazgatási hatóság ezenkívül ügyükbe nem avatkozik.

A csongrádi perben elhangzottak a vád- és védbeszédék.

Az ítéletet pénteken délután hirdeti ki a bíróság.

Szolnok, szept. 25.

A csongrádi bombamerényről bűnműködés tárgyalását félközött érdeklődés előzte meg.

Bölonyi József nyug. esendőrtiszteletves tanu kihallgatása következett. Bölonyi József testvérbátyja a vádlottaknak. Elmondta, hogy a szecedi börtönben annak idején meglátogatta öccsét. Január 5-én a vizsgálóbíró nem engedte öccséhez ésa következő vasárnap sem tudott bemenni hozzá. Amikor vegre beengedték, alig ismert rá öccsére. Szeme be voltak dagadva, arcán sárga és zöld foltok voltak. Fején az egyik helyen egy tallér, a másik helyen egy fillér magvságu sebet látott. Öccse lábáról is panaszkodott és látta, hogy alsóruhája nagyon véres volt. Utána három héten át még mindig véres volt az alsónadrága.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy a vádlott csak panaszolta-e a fejen levő sérülést, vagy a tanu meg is győződött róla, a tanu azt mondja, hogy megtanogatta a fejen és meggyőződött a sérülésekről. Ezeknek keletkezéséről azt mondta, hogy a detektívek utlegetéséről számolnak.

Megnezte a vádlott kezén levő sérülést is és mint régi esendőrt megállapította, hogy az nem esendőrtbilinestől, hanem kötélről vagy szjítól származott. Elmondta, hogy látta Pirooska Györgyöt és Simkót is azonban csak egy pillanatra és nem figyelhetette meg őket.

Ügvsész: Igaz, hogy jelen volt a tárgyalás során.
Tanu: Két nap kivételével állandóan jelen voltam.

Az ügyész a tanu megesketését nem kívánta, a védők kéri. A bíróság később határoz.

Tánczos János 20 éves csongrádi földműves a következő tanu. Elmondja, hogy jelen volt abban a társaságban, ahol Kovács Sándor esendőrt valamit elbocszolt. Ott voltak még Keller István, László Rókus és Sági Rókus is.

Elnök: Mit mondott akkor Kovács?
Tanu: (Előnkem) Mondta, hogy látta, amikor Bölonyit megverték.

Elnök: Kovács esendőrt azt mondja, hogy ez nem igaz, az sem igaz, hogy mondta volna.

Tanu: De így volt.
Szechenyi: Védő: Emlékszik, Kovács esendőrt azt is mondta: Az Isten is ugy akarta, hogy oda meniek és ugy hásszan?

Tanu: Igen.
Szechenyi: Azt is mondta, hogy nem tudta sokáig nézni?

Tanu: Igen.
Szechenyi: Azt is mondta Kovács, hogy Bölonyi ugy lögött, mint egy bika.

Tanu: Erre nem emlékszem.
Szechenyi: Emlékszik arra, amikor a város a népkertben együtt sétált László Rókusssal és Kása Dezsővel? Ok megkerdezték magától, miért nem mondta el a vizsgálóbíró előtt Kovács kijelentését?

Tanu: Emlékszem.
Szechenyi: Emlékszik, azt válaszolta nekik, hogy azért nem mert vallani, mert Kovács megfenyegette.

Tanu: Nem emlékszem.
Ülő: A tanuhoz: Miért olyan félenk? Nem mondták a esendőrtök, hogy visszazár arra amit mond?

Tanu: Mondták, dehat...
Ülő: Mondták? Ki mondta?

Tanu: Csak az edesanyám mondta.
Pirooska György (a tanuhoz.) Emlékszik, én voltam ott a népkertben, amikor Sági Rókus ida hívott magához és én kerdeztem magától, miért nem vallott Kovács esendőrt kijelentéséről. Ekkor on azt mondta, azért nem mert vallani, mert Kovács azzal fenyegette meg, hogy a lábánál fogva akasztja fel, ha val.

Tanu: Igen.
Elnök: (Beszólítja Kovács esendőrt.) Maga azt vallotta, hogy nem látta Bölonyi megveretését és azt is, hogy erről nem beszélt senkinek. Zubeik tanu már a szemébe mondta és most egy másik tanu is azt vallja, hogy a kocsmában maga beszélt Bölonyi megveretéséről és azt is vallja, hogy azért nem vallott a vizsgálóbíró előtt, mert maga fenyegette, hogy felakasztja.

Kerdezem: Beszélt-e a társaságnak erről a dologról?
Kovács: Nem beszéltém. Ezt az esendört nem is ismerem.

Elnök a tanuhoz: Mondja a szemébe Kovácsnak, amit az előbb mondott. A tanu habozik, félenk néz a esendőrtre és nem szól.

Kovács esendőrt a tanuhoz: Szóljon már!
Elnök a tanuhoz: Mondja a szemébe ne félien.

A tanu azután a szemébe mondja előbbi vallomását.
Kovács: Nem igaz, hazudik.

Elnök: Megállapítja, hogy mindketten megmaradnak vallomásuk mellett.
Az ügyész Táncs megesketésének mellőzését kéri, Kovács megesketését pedig kívánta. A védők Táncos meg-

eskését bírik és Kovácsét ellenzik.
A bíróság határozathozadira vonul vissza. Pár nappal mulva kihirdeti határozatát. Kovács István megesketését mellőzik, azonban elrendeli Táncos és Bölonyi megesketését.

Az elnök ezután megeskette a tanukat, majd feltette a kérdést, van-e a bizonyítás kiegészítésére indítvány. Miután ilyen nincs, az elnök bejelenti, hogy a bizonyítási eljárást befejezte. Ezután felhívta a közvádolt vádindítványának előterjesztésére.

A királyi ügyész vádbeszéde.
Háromnegyed tízenegykor a királyi ügyész szóásra állott fel:

— Az ország népe a magyar igazságszolgáltatástól várja, hogy körülbelten szigorral suítsen le minden olyan bűnösre, aki bármilyen módon közreműködik abban, hogy a nehéz és fáradságos munkával helyreállított társadalmi rend megzavarassék és akit büncselekmény elkövetésében egvény felelősség terheli. Nekem, mint a vád képviselőjének épp ugy nem hivatáson a mindenáron való védelemelés, mint a védelemnek nem lehet hivatása a bűnösöknek minden áron való kimentése, mert hiszen mindannyiunknak, akik ezen — mondiuk országos port felvert bűnügy elbírálásában bármij részt is vettünk, csakis az igazságot kell keresnünk.

Ebben ezért legven szabad mindenek előtt kijelentem, hogy én a bűnpör vádlottai ellen vádat hivatalos kötelezően teljesítesen felül, meg bűnső meggyőződésből igazságszeretettel vezéreltetve és áthatva is emelek, mert mindinkább a bizonyítékok súlya alatt, a melyek a főtárgyalás folyamán felmerültek, egvényleg meg vagyok győződve a vádlottak bűnösségéről. Ha nem volna, akkor élnék törvényadta jogommal és vádat nem emelnék.

A vádbeszéd további során a vádlottak bűnösségét hozoztatja és azt mondia, hogy a kihallgatott tanu vallomásából is beigazoltunk látja bűnösségüket. Vallomásuk visszavonásán egyantkozoz az azt mondia, hogy a vádlottak azzal védekeztek, hogy beismerő vallomásukat sznyvartatás hatása alatt tették. Azt is mondták, hogy a visszavonás esetére nyvmozói kikéréssel fenyegettek meg őket. A vádlottak vallomásukat csak 6-8 hét utánan vonták vissza. A Szegeden visszavont vallomásukban a bántalmazásukról nem is szóltak. A feltett kérdésekre azt mondták, hogy nem bántalmazták őket. A börtörorvos is azt igazolja, hogy sérülés nem volt rajtuk. Ugyvszintén Bölonyi bélyvézése is magától felléphetett. Hogy bántalmazás nem volt Csongrádon bizonyítja az, hogy Pirooska György csak Szegeden tett beismerő vallomást. A vádlottaknak a kínzásra vonatkozó állításai csak kétségbeesett védekezések. A nyvmozásban részt vett hatósági személyek eskü alatt vallották, hogy nem bántalmazták a vádlottakat. A védelem azt állítja, hogy a detektívek kintozták a vádlottakat. En ellen határozottan tiltakozik.

Az ügyész ezután megállapította a szakértők vallomásából, hogy a vádlottak mind beszámíthatók. Kijelentette, hogy a vádat valamennyi vádlott ellen fentartja. Simkó elsőrendű és Bölonyi II. rendű vádlottak mint tettestársakat, Fulop, Pirooska György és János és Sági János vádlottakat mint felbújtókat, Sági Rókus mint bűnségédet a büntető törvénykönyv 278. §-ába utköző három rendbeli gyilkosság bűntettével és 25 rendbeli gyilkosság kísérletével vádolta meg. Kijelentette a kir. ügyész, hogy az előre meglöntolt szándék még Simkó részéről is kimutatható, akiknek 4-5 órája volt a megbeszélés és a tett elkövetése között.

A kir. ügyész a következőképen fejezte be vádbeszédét:
Tekintetes kir. törvénvszék! Mindazok után mielőtt vádbeszédem befejezném, még csak egy körölményre hívom fel kegyes figyelmét és ez az, hogy a vádlottak minden felfozható lélektani indok nélkül, soha nem menthető könnyelműséggel több emberéletet előre megfontolt szándékkal öltöztak ki. Ezt a leghatározott és legbecesebb kincset, amelyet nekik, de senkinek a világon nem a bűnösökben nótalni Rézsemről bizom igazságon, határozatukban

Legkellemesebb sörözőhely
a „Gambrinus” Terrasz.

Részvény-sör!

Az ügyész beszéde után az elnök felhívására dr. Vida Sándor, aki maga is részt vett a tárgyalásban, megkérte a bíróságot, hogy magánjogi igényt a sértettek nem támasztanak. Ezt a polgári per után kívánják érvényesíteni.

Elnök ezután 1 óra 10 perccel délután 3 óráig felfüggesztette a tárgyalást. Délután dr. Széchenyi és dr. Ullain védők mondták el védőbeszédüket.

Széchenyi István védőbeszéde.

Elsőnek Széchenyi István védő mondtotta el védőbeszédét. Elmondta, hogy amikor a kommunizmus megbukott, Pirooska János főhadnagy volt az, aki Csongrádon utiaservezte a csendőrséget és abban nemcsak keresztények, hanem néhány zsidó is volt, köztük Kalmár Zoltán ügyvéd, Pirooska a csendőrhelyőrség parancsnoka egyszer éjeli megvizsgálta a karhatalmat. Kalmár ügyvédet, mint ügyvelet csendőrt a letartóztatott kommunistákkal kártvadás közben találta. Ezután természetesen eltávolította Kalmárt és a többi zsidó társát, a karhatalomból. A bombaper alapja tulajdonképpen itt kezdődött, nem pedig akkor — amikor a bomba robbant. Ettől az időponttól kezdve mondták, hogy Pirooska antiszemita, addig senkinek sem eszébe jutott, hogy a zsidókat is mindenképpen ki kellett volna választani a karhatalomból, mert az egész világon nemcsak itten, hanem az egész világon a bírói ítéleteknél hasonló eset a csongrádi is. Csongrádon bomba robbant, ki lehetne más tettes, mint ébredő, aki gyűlöli a zsidót. Egyszer idő leány elküldte magát: Gyuszi! Gyúlikosok! Egy zsidó Boér járásból azt mondja, hogy csak Pirooskák lehetnek a tettesek. Van be-

ismerés, tehát van bizonyíték. Erre hivatkoznak. Kérdi, van-e a bíróságnak ditiója, ha igen nem amellett szól-e, hogy futni hagyják a bűnöst, ha nyugodt lelkiismerettel nem mondhatnak marasztaló ítéletet. Csak akkor legyen felmentő ítélet, amikor zsidókérdésről van szó. Az igazság akkor is igazság, amikor keresztény a vádlott.

Ezután arról beszélt, hogy látia az országban, hogy a bankok és üzletek a zsidó kezében vannak. Figyelmeztetem ugyanazt azt, aki nekem azt meri mondani, hogy mi az őriogó fasiszagnak vagyunk a reprezentánsai, a mi részükre jobogni fog a jövőben isfaiszeretünk és mi megteesszük kötelességünket a nemzettel szemben akkor is, ha a vádlottak nadiára cipelnek vagy ha védők vagyunk is. A bíróság egyetlen sziklája a magyar becületnek.

Beszédét a következőképpen fejezte be: Küzdeni fogunk a nemzetért, hurcoljanak bár ezerszer is a vádlottak nadiára, szenvedünk, mert szenvedés nélkül ez a nemzetet megválni nem lehet, pedig mi akarunk és mi meg is tesszük.

A vádlottak sorban annyit mondanak, hogy ártatlanoknak érzik magukat és felmentő ítéletet kérnek.

Az elnök bejelentette, hogy az ítéletet délután fél 4 órakor hirdeti ki.

Elsüllyedt a nyílt tengeren az Arabic.

Fedák Sári a hajó utasai között volt.

Berlinből kelet híradás szerint a Cunard Line Arabic nevű személyszállító gőzös a nyílt tengeren eddig ismeretlen okok következtében elsüllyedt. A jelentés

szertint — melvett teljes fentartással kell fogadnunk — a hajó utasai között volt Fedák Sári színművész is, aki Amerikába indult művészi körútra.

Tegnap nyílt meg a tiszántúli református egyházkerület közgyűlése.

Aranykoronában állapították meg a stólat.

Tegnap délelőtt 9 órakor nyílt meg a Tiszántúli református egyházkerület őszi közgyűlése.

A kerületi gyűlés tagjai nagy számmal jelentek meg a gyűlésen. Megjelent György Endre, volt miniszter, Soltész Elemér tabori püspök, Szomjas Gusztav nemzetgyűlési képviselő, az egyház megyéi esperesei és kiküldött lelkészei és világi kiküldöttei.

Pontban 9 órakor nyitotta meg dr. Baltazar Dezső püspök magasztos imával a közgyűlést, gróf Degenfeld József elnöki megnyitójában, szomorúan emlékezett meg arról a veszteségről, melybe az egyetemes egyház a trianoni békével jutott.

A kerület szeretettel és visszavárással gondolt az elszakított testvéreikre. A legújabb teher a szanalási javaslattal kapcsolatban szakadt az egyház kerületre.

Az államkormány fenntartói hozzájárulás címen olyan nagy terheket rótt a kerület iskoláira, hogy azok alig bírnak a nagy anyagi gondokkal megbirkózni.

Igy a reformátusok debreceni kollégiumát is csak úgy tudják átvezetni a nagy anyagi gondokon, hogy dr. Baltazar Dezső püspök az amerikai magyaroktól nagy mennyiségű segélyt hozott a kollégium javára, most újra átkel Amerikába, hogy újabb segítséget hozzon a főiskola részére.

Bajunk van jogakadémiankkal. Az államkormány megvont tőlük minden segélyt. Így megszűnt a sárospataki, a máramarosszigeti. Egyedül a kecskeméti jogakadémiank maradt fenn Keckeméti város bőkezű hozzájárulása által és az összes magyar református egyházkerületek támogatásával.

Súlyos veszteségünk is voltak. Elhunyt Németh István dunántúli püspök, Fekete Márton legnagyobb egyházkerület, a hereszabánai egyház megye főgondnoka, a debreceni egyház tudós és lelkipásztor K. Tóth Kálmán, a debreceni református főgimnázium igazgatója Sinka Sándor és kitünő énektanára Mácsay Sándor.

Az elhunytak emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg az egyházkerület.

Dr. Révész Imre egyházkerületi fő-

jegyző bejelentette, hogy az egyházak zsinati tanítóképviselői Dobó Sándor hajduböszörményi igazgatót, pót-képviselőül Moresáry László debreceni igazgató-tanítót választották. Zsinati lelkésztagnak Bartha László alsósaboles hajdúvidéki esperest.

Ugyancsak nagy szó többséggel egyházkerületi tanácsbíróvá Soltész Elemér protestáns tabori püspököt és jegyzővé Maklár Károly kunhegyesi lelkészt választották meg.

A két utóbbi rögtön letette az esküt Dr. Baltazar Dezső püspök meleg hangon beszéltben üdvözölte Soltész Elemér püspököt.

Főtiszteletesség — ugymond — eljutott abba a pozícióba, melynek megápolásáért évtizedes harc folyt. Ez az állás megvédési a küzdelmet. Nem merjük abban a hitben, hogy ez az állás kapcsolatos lesz velünk. A család boldog, mert nem vesztették el méltóságukat. Ezért legyen üdvözölve a kormányzó Ofóméltósága, aki a helyzet kialakításában közreműködött.

Külön üdvözölte Maklár Károly lelkészt, akiknek működésére állandóan kért.

Az üdvözlésre Soltész Elemér válaszolt. A régi hálával van a kivételes elhivatásért. Vallomást tesz. Szeretne az egyházkerületet szolgálni. A kálvinista egyetemesre gondol. Abban a meggyőződésben van.

ha a kálvinista egyházban rejlő erőket megtudnánk nyitni, akkor mi szellemekben sokra vinnénk. Nekünk sem jobbra, sem balra nem szabad nézni, hanem fölfelé és magunkra.

Amint hazánk egységét egy pillanatra sem szabad külföld segítségétől remélni, hanem Isten jóvoltából és a magunk akaratától. Azt óhajtáná, hogy a magyar kálvinisták egyházi és társadalmi téren legyenek egységesek.

A nagyhatású beszéd után Maklár Károly előterjesztette dr. Baltazar Dezső alapos adatban gazdag, erőteljes püspöki jelentését. Beszámolt a külföldi adományokról, melyeket nagyon sokra értekel és köszö-

netet mond nekik. De jobb volna ha a magunk erejével építenénk.

A tiszántúli egyházkerületben van 338 anya, 3 társ, 9 leány, 20 fiu egyháza. Istentisztelet volt minden vasárnap 342 egyházközségben. Kivánatos volna, ha mindennap Istentigéje szálljon az egekbe. Urvacsorát vett a konfirmáltak 14 százaléka, ami csekély szám.

A tiszántúli egyházkerület 855 ezer háromezrészletű lelkét számlál. Az elmúlt évben született 28,098 gyermek, ebből törvénytelen 1908. Aggasztó szám. Természetes szaporodás 10,024 lélek.

Kitért az egyházkerület közséjéből 513 lélek, betért 291, vesztesség 222 lélek. Ide vezet — mondja a püspök — mikor az egyházba politikai jelszavakat vegyitünk.

Dr. Baltazar püspök szép, részletes jelentését tudomásul vette a kerület.

Az egyetemes konvent azon leírta körül, hogy a kerület belkörü tübiztosítást tegyen nagy vita fejlődött ki. Vass Mihály és társai kívánták a belkörü tübiztosítást, míg dr. sz. Kun Béla ur vitatta, hogy a bevétel még az adminisztrációra sem elég. Az egyházkerület a Föncciere biztosító, további ajánlatát fogadta el.

A lelkesi földek adójánál megkeresik a pénzügyminisztert, hogy a lelkesi földek megadóztatásánál föld és jövedelem adót ne vegyen, csupán kereseti adót.

Több egyházkerület kérésére a kerület a stólat és a kántori külön szolgáltatást arany paritásban állapította meg. Még pedig az 1924. évre a békebeli 50 százalékát, az 1925. évre 75 százalékában és az 1926. évre 100 százalékában.

Felkérte a kerület a püspököt, hogy a határozatot az egyházakkal közölje. A vallási szellemek miatt, mely szerint 18 even aluliakat térítenek a baptista egyházba, orvosláért felirnak az egyetemes konventhez.

Rozsa Sándor az egyházkerületnek fél századon át buggó pénztárosa nyugalmába vonult. Az egyházkerület mind tudomásul vette Rozsa Sándor visszavonulását az ő hosszú, kiváló, eredményekben gazdag működését jegyzőkönyvbe örökítette meg.

Tudomásul vették, hogy az egyházkerület a nyomda jutalékából 31 millió 200 ezer korona jutalékot kapott. A polgári iskolák felügyelőjének évi 400 arany koronát szavaztak meg.

Több kisebb ügy tárgyalása után dr. Baltazar Dezső elnök a közgyűlést félbeszakította és folytatását ma délelőtt 9 órára tűzte ki.

A mai napon az iskola ügyeket tárgyalják.

Földregés Budapest környékén.

Budapest, szept. 25. MTI. jelenti: A földregési observatórium közlése szerint Nagytétényben tegnap 24-én, reggel 4 óra 25 perccel földregés észlelték, amelyet erősebb morai kísért. Kárról eddig nem érkezett be jelentés.

Új rend és új jegyek a városi fürdőben

Tájékoztató a kedvezményes jegyekről.

A városi tanács rendelkezése alapján Debrecen sz. kir. város nagyerdei fürdőjében ezidőszent használható álló fürdőjegek a forgalomból kivonattak és új jegyekre cseréltek ki.

Ehhezkepest felhívjuk mindazokat, akiknek kedvezményes áru fürdőjege van birtokukban, hogy azokat a városi számvevőésnél 1924 szeptember 30-ig visszaváltás végett mutassák be.

1924. október hó 1-től kezdődőleg, csak az utónnan kibocsátott jegyek érvényesek. 1924 október 1-től új a rendes, mint a kedvezményes áru fürdőjegek kizárólag a fürdő pénztárnál válthatók.

Kedvezményes áru fürdőjege váltásának igényvisszajelzését a tényleges szolgáltatásban álló, valamint a nyugalmába helyezett közhasználati alkalmozottak, továbbá ezek özvegyei bírnak, úgy saját személyükre, mint feleségük és háztartásukban élő gyermekeik részére.

Az igényvisszajelzés igazolható:

- kedvezményes vasúti utazásra jogosító igazolvánnyal,
- az illetékes számfeladó hivatal főnöke által kiállított igazolvánnyal.

Az igazolvány kiállítására felhasználható uralpokat alulírott hivatal fogja az érdekeltektől számfeladó hivatalok rendelkezésére bocsátani.

Városi számvevőés.

Olvassa el a VILLÁM
vasárnap este 8 óráig!

Eladó
Pacsirta-utca 3. számú
HÁZ!

Óriási telek, alkalmas gazdálkodónak és kereskedőnek. — Érték: 200.000.000

Olcsó lisztforrás!
KUPFER IGNÁC
Telefon: 3-68. :-: Bádógos-utca.
Fehér kenyérliszt 5600
Szilolt búzaliszt 4400

Debrecen nagy urai.

Köszömlére tették a legtöbb adót fizetők névjegyzékét.

Debrecen sz. kir. város legtöbb adót fizetőinek 1925. évi névjegyzéke betekintés és a netán szükséges felszámolások megteremtése céljából az 1886. XXI. t. c. 25. § értelmében 1924. évi szeptember hó 26. napjától kezdődőleg 1924. évi október 12. napjáig bezárólag a polgármesteri titkári hivatalban (Városháza, emelet 4.) közzsémle van kitéve.

A város közönsége e legtöbb adót fizetők névjegyzékét a jelzett helyen a közzsémle tétel ideje alatt megtekintheti és az esetleges felszámolásokat ugyanaz idő alatt ugyanott nyújthatja be.

Urvancsak a közzsémle kitétel ideje alatt ugyanott tehetik meg jogosultak adójuk kétszeres számítása iránti igényük bejelentését

Dr. Magoss György. polgármester.

Ujdonságok.

Városi jegyzők. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, előterjesztésére dr. Olasz Vilmos és dr. Bodnár József fogalmazókat Debrecen sz. kir. város törvényhatóságához tb. aljegyzőkké nevezte ki. A szép kitüntetés alkalmából sokan köszöntötték az új városi tanácsjegyzőket felettseik és kartarsaik. A kinevezettek közül dr. Olasz jegyző az elsőfoku közg. hatóságnál működik mint községi bíró és iparügyi kihágás rendőri büntető bíró. dr. Bodnár jegyző pedig a tanácsbíró közg. rendészeti ügyosztálynál végez főnöki előadói érdemes munkasságot. Mindketten 8-10 év óta szolgálják a városi közigazgatást, sőt dr. Olasz Vilmos már Karcag-on is működött, mint vezető rendőr kapitány.

Eljegyzés. Hannel Oszkár terménykereskedő eljegyezte Reizinger Vencel nagyműveltségű leányát Mancikát. (Mindem külön értesítés helyett.)

Bírák napja Debrecenben. Az országos bírói és ügyész egyesület folyó évi rendes közgyűlést Debrecenben a kir. curia és ítélőtábla folyó évi október hó 15-ik napjára kitűzött jubiláris ünnepsége miatt nem október hó 12-én, hanem október 19-ik napján tartja meg. A közgyűlés napirendjének egyik pontja Olchváry Zoltán debreceni kir. ítélőtábla elnöke-nek a jogszolgáltatásról szóló előadása.

Jogtalan árverések Debrecenben. Az utóbbi időben kétszer egymásután folyó Debrecenben olyan árverés, amely az Ipartervény 51. §-ának rendelkezései szerint tulajdonképpen iparhatósági engedéllyel van kötve, azonban az árverés- lők az árverést az önkéntes árverés kö- nyvegyébe igyekeztek beiktatni. A kereskedelmi és Iparkamara a két legutolsó árverés miatt az Iparhatósághoz feljelentést tesz, mert ezek az engedély nélküli árverések a debreceni kereskedőknek igen nagy kárt okoznak, a vásárlókat pedig a tulajdoni árrakal ananyaglag érzékenven károsítják. Ezek- nek az árveréseknek az ügyére legköze- lebb vissza fogunk térni.

Szeptember 28-án lesz a kecskeméti jogakadémia ünnepélyes átvétele. A magyar református egyháznak egyetlen jogakadémia van Kecskeméten. A ránt jövő vasárnap veszi át a református egyház ünnepélyes keretek közt. Ez ün- nepélyre dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Kováts Andor jogtanár vesznek részt.

A fűszerkereskedők kongresszusa Budapesten. A kamara felhívja érdekelt- sége ügyelmét arra, hogy évi október hó 12-én, a Fűszerkereskedők Országos Egyesülete (Budapest VII., Rákóczy-ut 30.) országos kongresszusa rendez, amely a kereskedelmet és ipart érintő aktuális kérdésekkel fog foglalkozni. Különösen fontos társasági pont lesz a fűszere- sítési szövetkezetek és különféle hatóság- uezemek elviseletlen versenynéek a kér- désre, szeretelní fog még továbbá a tárg- yszorozaton az adó ügyek sorában a for- galmi adó is. A kongresszuson a Keres- kedelmi és Iparkamara is képviselteti magát és felhívja mindazokat, akik a kongresszuson részt kívánnak venni, hogy ezt a Kereskedelmi és Iparkamara- nál bejelenteni sziveskedjenek.

Egyetemünk a kecskeméti jogaka- démia avatásán. A kecskeméti jog- akadémianak az orsz. református egy- ház által átvétele a legközelebbi vasárnap (szept. 28.) nagy ünnepély- keretében fog Kecskeméten megtör- tenni. Debrecenből a ref. egyetemes konvent részéről dr. Baltazár Dezső püspök az egyetemi tanács kiküldete- sében pedig dr. Kováts Andor egye- temi tanár, aki azelőtt ép a kecske- méti jogakadémianak igazgatója volt, utaznak az alkalomból Kecskemétre.

A Gyógypedagógiai Társaság népszerű előadást tart Debrecenben.

A nagy közönség és külön a gyermekek számára mesedélutánokkal.

A Magyar Gyógypedagógiai Társaság múlt év október havában Országos Értekezletet tartott, mely értekezleten a testi, szellemi és erkölcsi fogyatékosok megelőzésének kérdését kiváló orvosok, jogászok és gyógypedagógusok világotították meg értékes előadásaik keretében. Az értekezlet egyben elhatározta, hogy ezt a fontos kérdést a társadalom minél szélesebb rétegeivel is megismer- teti és e határozat megvalósítása érde- kében a társaság az ország nagyobb vá- rosaiban tudományos és népszerű elő- adásokat szervez.

Debrecen városában folyó évi október hó közepén szeretne a társaság ilyen elő- adásokat tartani. Az előadások célja a fogyatékosokat előidéző okok szaksze- rű magyarázatával a fogyatékosok fellépését a lehetőség szerint megaka- dályozni, illetve a már mutatkozó fogva- tékoságokat orvosolni és ezáltal egy- testben és lélekben egészségesebb, erő- sebb új nemzedéket nevelni.

Az előadások tárgya a fogyatékosok ellenes küzdelem ismertetése és a fogyatékosok (vakok, siketnémák, szelle- mi fogyatékosok) oktatásának és kultu- rájának bemutatása. Az előadások ér- tékes programját művészi élvezettel is támogatja a társaság, akadémiai képe- sítésként vak zene és énekművészek közre- működésével és egy-egy költséges sajtó- szerzeményű, magas szárnyalású költe- ményeknek szavalatával.

Az előadások három főcsoportra osz- lanak és pedig 1. a szakemberek (lelké- szek, jogászok, orvosok, pedagógusok, gyermekbarátok), 2. a nagyközönség és 3. a tanulóifjúság részére. Ezekben kívül a gyermekek számára igen érdekes és ta- nulásos mese előadást is tart a társa- ság. Az előadásokra a költségek fede- zésére, valamint a fogyatékosok ellenes küzdelem céljaira a helyi viszonyoknak megfelelő, mérsékelt belépő díjakat szed a társaság

Letört bimbó. Rokonainkat, barátain- kat ezután tudatjuk, hogy szeretett kiesi leányunk: Erzsikénk f. hó 24-én, rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Temetése szeptember hó 26-án, pénteken délután 3 órakor lesz a Darabos-utca 43. számú házunktól a Kossuth-utcai teme- tőbe Burav Imre és Lipnai Katalin.

Bortermelők figyelmébe. A Tiszán- tui Mezőgazdasági Kamara a borter- melők figyelmébe ajánlja, hogy a mező- gazdasági Kamaráknak a kormány- nál előterjesztett óhajára a kormány részéről a következő állásfoglalást si- került elérni a magyar bor külföldön ért értékesítésének érdekében: kül- földre irányuló borküldemények vas- uti szállítási díjának csökkentése vé- ggett a magyar vasuti export tarifa megfelelő delassifikálással fog hozzá járulni a bor kedvezőbb értékesítésé- hez az 1924. évi XXI. t. c.-ben megál- kotott vámtarifa keretében pedig gondoskodás történt a magyar bor- termelés kellő védelméről, a külalla- mokkal lefolytatandó kereskedelmi tárgyalások során viszont a m. kir. kormány mindent el fog követni ar- ra, hogy a velük tárgyaló államok minél kedvezőbb vámtételek mellett nyissák meg sorompóikat a magyar bor előtt.

Letört bimbó. Mély fájdalomtól, meg- tört szívvel tudatjuk, hogy felelhetlen kis leányunk, szerettünk unokánk és ked- ves kis rokonunk: Gizikénk, ártatlan életének 8-ik napiában f. hó 24-én, cse- deszen elhunyt. Drága kis halottunk földi részét f. hó 26-án, délután 5 óra- kor fogjuk Loránffy-utca 13. sz. házunk- tól a ref. egyház szertartása szerint tar- tandó ima után a Kossuth-utcai teme- tőbe örök nyugalomra helyeztetni. Vég- tisztaságátelére rokonainkat, ismerő- seinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924. szeptember 25. Angva- lok őrizték álmairat! Bánatos születi: Szucs Lajos nevével Szász Gizellával. Nagyszülei: id. Szucs Gergely nevével és gyermekeivel, Szász István nevével gyermekeivel. Valamint kiterjedt rokon- sága nevében. A temetést Fehértől te- metkezési intézete rendezi. Dégenfeld tér 4. szám.

Izlelje meg! Kiváló fiom ó rízlíng bor literie 16.000 korona Albert Belva- rosi éttermeiben.

Rimanóczy Béla gvásza. A világitási vállalat igazgatóját és családját súlyos csapás érte. Sógornője Horváth Margit, 32 éves korában hosszas és súlyos szen- vedés után szerdán este elhunyt. A megboldogult hült tetemét f. hó 26-án, pénteken délután 4 órakor helyezik örök nyugalomra a róm. kath. temető kápolnájából. Elhunytá öszinte és mély részvételt kelt mindazok körében, kik a fiatal, szép és nemeslelkű asszonyt ös- merték. A kibocsátott gyászjelentés a következő:

Özv. Horváth Hermanné és gyermekei Anna, Ilka, Gizella és Sándor, az összes rokonok nevében is, mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett leánya, illetve drága testvérük: Horváth Margit folyó hó 24-iken, életének 32-ik évében, hosszú szenvedés után elhunyt. A boldogultat folyó hó 26-ikán (pénteken), délután 4 órakor a róm. kath. temető (Dioszegi- ut) kápolnájából a róm. kath. egyház szertartási szerint fogjuk örök nyuga- lomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 27-én, délelőtt fél 9 órakor, a Szent-Anna-utcai róm. kath. templomban fog az Ezek Urának bem- tattanul. Debrecen 1924. szeptember hó 25. Áldás emlékére! Dr. Váradi Ipoly sógornője, Mr. Poward Jav. Rimanóczy Béla sógorai.

Változás a debreceni lakáshivatal vezetőségében. A debreceni lakáshivatal vezetőjét dr. Sebess Jenőt a miniszter a nejelölet miniszteriumba rendelte és utódjául dr. Szilágyi Béla nyugalmazott árvaszéki elnököt nevezte ki. Az új elnök október 1-én foglalja el állását.

Lábára ment a mozdony kereke. Szabó László váltóórú flu a helyi vas- uti mozdonyban levő mozdonya hág- esőjén állott. És onnan oly szerencsétlenül ugrott le, hogy lába a moz- dony kereke alá került. A mozdony vezető főkezett, de a flu már nem tudta lábát kihuzni. Nagy lába újját moncolta szét a mozdony kereke. A mentők a sebészeti klinikára szállí- tották. A vizsgálat megállapította, hogy senkit sem terhel felelősség, vé- lelen szerencsétlenség történt.

Mencserek, olüss. szövet és bőr, vá- szon diványok, afrik. lőször, madracok szalon és bőrcarnitúrák, bársony fotelek stb. készen Préz kárpitosnál Hatvan utca 41. szám. Telefon hívás 12-33.

A Magyar Köztisztviselők Fogvasztási termelő és értékesítő szövetkezte közle- ményei: A „B” mintájú,ugyvevezett al- tisztí szövetek kiosztását fő hó 27-én, szombaton, az „A” jelzésű tisztviselő szövetek kiosztását október hó 2-án, csütörtökön megkezdjük.

Tukorváltás, üvegciszolás, régi tük- rök újítottása Sinkovits Béla üvegmű- inári vállalata. Sziv utca 14-15. Tele- fon 356.

Színház.

Műsor:

Szent. 26-án, pénteken: Huncut a lány. Bemutató operette. Bérletszűnet. Szent. 27-én, szombaton: Huncut a lány. operette. D) bérlet. Szept. 28-án, vasárnap délután: Ar- vácska. operett. Szent. 28-án, vasárnap este: Huncut a lány. operette. Bérletszűnet.

Az utóbbi évek legnagyobb operette sikere nemcsak Budapesten, hanem Wien, Berlin és Amerikában is „Huncut a lány” a színház mai pre- miereje volt. Az igazgatóóság óriási anyagi áldozatok árán pazar bőkezű séggel állította ki a darabot, a sze- replők pedig felvillanyozva a nagy- szerű darab és zenétől egymást mul- ják felül.

Ma van „Huncut a lány” sláger operette bemutatója a színházban.

Szessen jegyet váltani és a „Hun- cut a lányt” megnézni ma este a színházban.

M. kir. 6. honvéd vegyesdandár parancsnokság

4586 szám. ev. 1924.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter urnak f. évi július hó 28-án kelt 39.535-11. számú rendeletére a berettyóújfalui laktanya építéséből ten- maradt építési anyagok f. évi október hó 10-én Berettyóújfaluban az új lak- tanyában nyilvános árverésen el- adatnak.

Árverés tárgyát képezik: Téglá, 24 x 5 x 240 m. téglá barak, cement lap, gombvas, horgany, bádóg, ajtók, ablakok, fűteteső hüvely, ólom huzal zárpánt és kilnes, ablak, üveg, beton esővek, cement, hajó padló, párna fe, fűtetes, fódém téglá, festék anyagok. Állvány és barak anyagok, Vizvezet- ki és csatornázási anyagok.

Az árverésre kerülő anyagok rész- letes mennyisége, minősége és kikial- tási árara vonatkozólag Berettyó- újfaluban: a honvéd építés vezetőség- nél (Új laktanya), Debrecenben a m. kir. állam építészeti hivatal kinestartí építmenyeg (építési és karbantartási osztályánál) bővebb felvilágosítás nyerhetők.

A vételár x 3 százalék forgalmi adó az árverés megejtése után a helyszí- nen azonnal kifizetendő. Vevő köte- les a megvásárolt anyagokat az árve- rés napjától számított 5 (öt) napon belül saját költségén elszállítani.

Ezen elszállítási határidő eltelte után el nem vitt anyagokért vevő napi 3 százalék kőtbért fizet, illető- leg az anyag csakis ezen kőtbér elle- nében fog kiadni.

Debrecen, 1924. évi szeptember 23.

M. kir. debreceni 6. honvéd vegyesdandár parancsnok- ság ellátás vezetője.

A mai tőzsde.

A korona 69 és fél.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 41. Hazai bank 115. Magy. Hitel 450. Jelz. bank 99. Leszámit. 60. Olasz bank 20. O. Hitel 155. Lloyd bank 4. W. Bank V 115. Amerikai 3.8. Bosnyák agrár 49. Földhítél 228. Hermes 35. Horv. szl. ielz. 58. Csehbank 22. Forzalmi bank 32 és fél Koresk. Hit. 20. M. Né- met b. 23. Közp. ielz. 20. Városi bank 7. Mercur 10. Nemz. bank és tak. 28. Ketresk bank 1090. Alt. 10. Bely. tak. 26. Egy Bnest főv. 97. Kőb. tak. 125. M. ált. tak. 120. Mektár 165. Pesti H. első 3150. Első M. bizt. 6900. Fonciere 140. Pannonia 1900. Pátéria 70. Back malom 47. Borsod misk. 125. Concordia 37. Békéscsabai 67. Bpesti gőzm. 117. Torókszentmiklósi 28. Gizella 65. Hung. őzm. 29. Király 28 és fél. Viktória 201. Transdanubia 55. Aszfalt és kát- rany 13. Bauxit 275. Beocsini 820. Bors- szén 78. Lőrinci 43. Cement 55. Szász- vári 280. Kohó 310. Drasche 155. Magn- sit 1450. M. ált. közsén 2545. Móri szén

Advertisement for 'Eltörhetetlen' (Unbreakable) glassware. The central image shows a stack of four glass jars labeled 10, 20, 30, and 50. Two muscular men in black tunics are shown from the waist up, each holding a large hammer over their shoulder, ready to strike the jars. The jars are stacked on a wooden base. The text 'Eltörhetetlen.' is written vertically on both sides of the image. Below the image, the text reads: 'Konzervgyári kőagyag edények minden nagyságban, áron alul kaphatók KIRÁLY üzletében, Dégenfeld-tér 11.'

43. Nagybányai 105. Sajtókondói 5. Salgó 460. Unió bányá 30. Urikányi 670. Athenium 107. Franklin 70. Globus 28. Kunossy 7. Pallas 143. Rigler 60. Stefanium 3. és háromnegyed. Fővárosi 7. és egynegyed. Újságüzem 8. Vodianer 4. és egynegyed. Bródi vagon 100. Csáky 12. Gazdagé 130. Fábian 6. Fegyver 970. Fémker. 24. Frankl 100. Ganz Danub 2100. Ganz vill 1150. Gép és vasút 35. Györffy Wolf 60. Hoffner 105. Kaszab 45. Kissling 8. Kühne 34. Láng 37. Linták 9. és háromnegyed. Mág 22. M. acél 180. M. belga 120. Lampa 114. Merleg 15. Motor 27. és fél. Olom 18. és fél. Chaudoir 125. Vezvivar 24. Vagon 62. Palázy 9. Rex Lloyd 4. Rima 134. Roeseemann 59. Rothmüller 7. és fél. Schlick 48. és fél. Schuller 35. Teudloff 55. Unitas 46. és fél. Vulkan 60. Corvingen 4. és fél. Alt. fa 2. Cserző 23. Dunaharaszti 23. Furnier 16. Guttman 75. Hazai fa 101. Honfa 10. Kőrösbányai 31. Kronberger 14. és fél. Lingum 45. Hítelfa 17. M. amerikai 8. és fél. Erdő 3. M. Lloyd 35. Malomsok 7. és fél. Nemzeti fa 365. Lichtig 36. Ota 505. Rézbányai 81. és fél. Szlavonia 77. Thék 50. Nasic 1900. Vikt. butor 4. Zabolai 62. Erdőbirt. 32. Adria 1000. Atlantika 21. és fél. Levante 160. Meiter 262. Bur 270. Miskolci 118. Kozuti 67. és fél. Városi 85. Déli 52. Noya 139. Allamvasut 390. Trust 192. Délukor 415. Horv. cukor 900. Cukoripar 1975. Georgia 323. Mezőgazd. 152. Stummre 1905. Oceán 16. Puspoki 24. Villányi pezsgő 60. Halker. 24. Izzó 550. Juszt. izzó 4. Vasm. vill. 93. Alt. gaz 10. és fél. O. Legszesz 473. Auer 770. Phobus 47. Olajipar 55. Mar. petr. 80. Fővá. sor 38. Királysor 80. Kőb. polg. sor 450. Pannonia sor 18. Tam. sor 170. Baróti szesz 2. Keglevich 12. Részvény sor 271. Tem. szesz 190. Gschwindt 150. Krausz 50. Schwartz 140. Egisz 30. Ligetszemat 23. Jura 155. M. kender 53. Unio textil 8. Gvapiumosó 39. Szövő és kőti 18. W. textil 6. és háromnegyed. Goldberger 140. Karton 97. Pamut 175. Gv. textil 25. és fél. Spodium 117. Flóra 70. Hung. müt. 95. Szikra 32. Vander 20. Chinoin 8. Dacia 80. Diana 6. és háromnegyed. Keletmagyar 24. Klein és fia 5. és egynegyed. Klotild 47. Török 27. Pharmacia 16. Székéney 6. Dorogi 15. Dunántúli 38. Felten 700. Gummi 265. Inter 15. és fél. Telefon 108. Unio színház 28. Szolnoki 4. Zagyva 13. Bárdi 10. Királyvátó 2. és fél. Vasm. forg. 145. Bóni 51. Brassói 306. Corvinfilm 7. Passimpar 28. Hangvaimar 17. és fél. Star film 40. Ostermélő 188. M. német 157. Betöntöde 128. Gv. bór 80. Fabank 4. Vekertzbank 60.

Terményválaszték: Irányzat kevésmennyiségben ma kissé gyengébb volt. Buza 2500 keskenyval deszobdott, a rozs változatlan maradt. A többi cikkeket közal zabban, tengeriben és rencében a hangulat kissé barátságosabbnak mutatkozott. Árvek változatlanok.

Hivatalos árak: 75 kilós tiszavideki buza 4200-2500, egvél 4175-2250. 78 kilós tiszavideki 4500-3250, egvél 4275-3000, rozs 3875-900, tak. arpa 3800-4000, soránna 4600-4700, koles 2900-3000, zab 3300-3500, tengeri 3800-3850, rencé 6400-6600, korna 2250-2300.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 1100. Árak: konyva 25-26, közep 26-28, nehoz 26-28500. A vasár élénk volt.

Utólagos árak: Az irányzat gyengébb. Trust 187. M. Hitel 550. O. Hitel 155. Salgó 562. és fél. Rima 134. Hazai bank 115. Angl. Magyar 40. Noya 138. Városi 20. és fél. Kozuti 67. és fél. Ganz Danub 2035. Közép 2550. Ker. bank 1275. Cukor 2010. Gummi 265. Délukor 415. Phobus 46.

Zürichi zárlat: Paris 2775. London 2352. Newyork 526. Brüsszel 2515. Milánó 2307. és fél. Berlin 125. és egynegyed. Bécs 7440. Bukarest 69. és fél. Bukarest 265.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 342000-346000. cseh korona 2288-2307. dinár 1063-1085. dollár 76680-77240. francia frank 4070-4100. lej 396-400. léva 549-564. lira 3365-3400. osztrák korona 10915-10975. svájci frank 14675-14760. belga frank 3660-3690. svéd korona 21345-20505. norvég korona 10490-10675. dán korona 13085-13230. Amsterdam 29950-30015. Belgrad 1083-1090. Bukarest 396-400. Brüsszel 3690-3710. Kopenhága 13295-13365. Krisztiania 10690-10750. London 34500-347000. Milánó 3385-3405. Newyork 77180-77580. Paris 4070-4100. Prága 2308-2320. Szófia 564-568. St. ekhalm 20595-20705. Bécs 10915-10975. Zürich 14675-14760. hollandi forint 29560-29815.

Nyilttér.

Ertesítés.

A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését **Fülöp Gizza** vezzi. I ruha munkadíja 100.000 korona. Kosztumot, köpenyt, selyem ruhát és férföltönyeket havi részletfizetéssel mellett készítik.

Tegdes János,
női- és férfiszabó.
Péterfia-utca 42.

Ne okozzon gondot,

hogyan hol szerezzék be ruházati szükségleteiket!

Tetőtől talpig ruházhatnának az őszi idényre minden elképzelhető ruházati cikkben dusan felszerelt, szolidnak elismert üzleteinkben

Arany Bika Divatházban

Bika épület

és

„Apolló” Divatruházban

Piac-utca 67. sz. (Miklós-u. sarok)

Raktáraink túlszűltésége miatt

árainkat 20 százalékkal leszállítottuk.

Ezen tény bizonyítja alant illet ár ink. Saját érdekben cselekszik, ha árunk jó minőségűről véte. Kérszer ne kült szem. yesen meggyőződjik!

Francia velour kabát — 150 sz. angol félt szövet — 100 „ gyapjú kaban — 110 „ gyapjú pupin — 140 „ söt. kék és fekete kamagra ruhák — 150 sz. raglanszövet — 160 „ tikoselyem — 100 „ — — — — —	240,000 K 128,000 K 85,000 K 105,000 K 100,000 K 145,000 K 160,000 K 90,000 K
Francia crep de chinek minden színben — Prima mosó divat flanel — „ „ „ barchet — „ „ „ sifon és vászon — „ „ „ Goldberger kerton — L. gfinomabb ing-zephir — Gyapjú kötött kabát — Kötött divat mellény tiszta gyapjú — — — — —	185,000 K 55,000 K 44,500 K 24,000 K 22,000 K 32,000 K 265,000 K 195,000 K
Gloria női és férfi esernyők Csodaszép fűnyol harisnya Finom strapa harisnya l. a. vászon női ing — l. a. zephir férfi ing — Rövid alsónadrág — — — — —	260,000 K 60,000 K 35,000 K 160,000 K 110,000 K 65,000 K 85,000 K

Paplanok nagyválasztékban

Tisztviselőknak külön árkedvozmény.

Buzakölesönt

keres ügyfelei részére

dr. Balázs-bank, Piac-utca 89

Fűszer, csemege és ital árukban elismert

elsőrendű, megbízható és szolid

bevásárlási forrás a „HANGYA”.

Főüzlet: Rózsa-utca. Fióközletek a város minden részében!!

Családott
Jellegre level van a kiadóban. 5953

Ajánlat.

Szedetlen
te. I. tenen turó, feifel. vaj mindennap friss minőségben kapható. Borbely iuszerüzletben. Vigkedvü M. 25. Telefon 10-96. sz. 5903

Házvezetőnek
vagy nyaralóhelyettesnek emezyek buszára is a gazdaságban is jártas vagyok. Cim Simonffy-utca 39. 5927

A Széchenyi-utca 18. szám alatt egy komplett háló és ebédlő, előszobabeli butor s — konyha berendezés minden elfogadható ártért eladó. 2 szoba, konyha, előszoba azonnali beköltözésre átadó. Ertekezni ott 5929

Tüzifa
és poroz szén legelőnyösben beszerezhető. Erdélyi tüziabonozatálinal, Furdos-u. 2. Tel. 10-93-128

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetemi klinikák gazdasági hivatala a — Belső és Nagyerdei klinikai telepein osszegyujtemletu moslékra 1924. október hó 1-től leendő elszállításra nyilvános pályázatot hirdet. — A nyilvános pályázat megtartása 1924. szeptember hó 26-án, 17 h-kor fog megtartatni a Belső klinikai telep gondnoki hivatalában. 5928

Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de leggyutitók, feszmerők, — legkomplikáltabb műszerek, géneket gyárt. javít. vesz. elad. cserél. izzó lámpák a legelőszobá n ari arban Földvárinnál. Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Bérlés
Bérbeadó rogtóni átvételre egy 360 holdnyi bir tok. magyar holdanként számítva egy máza buza holdja. — 70 hold rozvetést kap a bérlő, azért külön nem kell fizetni. Mivel gazdasági épület sok van, ennél fogva ezen birtok alkalmas arra is, hogy két három gazda ki vegye. A bérlévenként fizetendő. kaució nem kell. Kiadom 10 vagy 12 évre is, és rogtón átvehető. Csak komoly bérlőkkel tárgyal. Pataky. Csapó-utca 19. keresztépület. 5968

Iparosok!
Munkás ing 38000. 45000 vilagos zebr ing 50004. 58000. lábravalók 28000. 36000 korona. Révesz — Csapó-utca 21. 5956

Gazdasszovnyvak
munkkozom plébániára — vagy gazdaságba. Veres Istváné. Baross-utca 24. 5957

Uri leány
lakást, esetleg ellátást kapható. Jókaí 22. 5944

A leziőbb
aromás, zamatos kávék frissen porkolva Király-nál kaphatók. Dégenfeld-ter 11. 130

40 milliót
ki ad kisebb részletekben is. Ertekezni 12-2 óráig naponta Rákosynál. Homokkert. Szoboszlai Pann István-utca 8. 5921

Beköltözésre
kiadó 1. 2. 3 szobás lakás Pataky. Csapó-utca 19. 5967

Pénz.
vagy buza kölesönt. bármily tételleg. ingatlamra gyorsan folyósítat Pataky. Csapó-utca 19. keresztépület. 5969

Egy
szoba, konyha, kamara, nadjás, megfelelő lépés sel azonnali átadó. Tócsokert. Faiskola-utca 7-e. 5945

Butorozott
egyetemi hallatóknak kiadó Húvelves 6. 5961 5961

Uri
családunk ebéd. vacsora kapható. Ugyanott butorozott szobához társ kerestetik. Kolesai 1. 5951

Zongora
Lamberger-féle eladó. Teleki-utca 35. 5619

Eladó
Honvéd-u. 9-1 és Viola-utca 1. sarokház. 2 szoba, konyha, istálló, sertés ól jó vizű kut. Bérlelő ninc. Vétel esetén azonnali beköltözhető. Ertekezhetni a helyszínen. 5635

Festékes
hordó, méter magasságu permetyezéshez alkalmas eladó Cim a kiadóhivatalban.

Egy
jókarban lévő nagy Singer varrógép eladó. Zoldfa-utca 4. 5960

Fekete-föld.
elsőosztályu. régi téglavető mellett 8 hold — azonnali átvételre eladó. Dezső. Kossuth 18. 5955

Sparherl.
szelben, ebédlő berendezés konyhaasztal eladó. Varga-utca 26. 5953

Egy
jókarban lévő billiárd asztal s egy jég szekrény eladó. ozy. Tóth Mártonné. Sándorudvari. 5952

Lucernának
rendkívül alkalmas elsőosztályu fekete föld. 8 hold régi téglavető mellett azonnali átvételre. tanva nélkül eladó. — Dezső. Kossuth 18. 5974

Ház eladó
beköltözésre. Olajútóben 1 nagy szoba, konyha, kamara, tizenötöcmillió és a Csanókerthben Dembinszki-utcán 2 számu nagytelkű ház. 1 nagy szoba, 1 előszoba, konyha, speiz, kamara, beköltözésre hatvanötö millió. Vevő az előleget iró damban teheti csak le. Pataky. Csapó-utca 19. 5950

Eladó
szőlő a Bodán 832 négy-szögöl, nagy pataival. — ára 32 millió. kedvező fizetési feltételek. Ertekezni Csap 16. fényképesznel. 5952

Csőplégarnitúra
6-os, komplett, használató állapotban eladó. Cim a kiadóban. 129

Eladó
ház, azonnali beköltözhető négy szobás modern la- osztály. valamint 1228 négy-szögöl gyümölcsös 600 darab 100 l. körüli tiszta boros hordók. Boldogkert. Eprekert utca 11-b. 5897

Szép
sarokház. 600 négy-szögöl telekkel a Kishegyen át 6. sz. alatt minden elfogadható aránlatra eladó. 5904

Eladó
antik szekrény, polituros szekrény, pólyázó kom-munod. Agárdi-utca 14. 5958

Eladó
egy 40 férfi francis. keveset használt cipő. Teleki 63. 5966

Kereslet.

Aranvat.
ezüset, brilliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1 emelet. 1

Hulladék ólomot bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

Mindenek fözőné
uri házhoz felvételik. Aki állandó és jó helyet akar, csak az jelentkezzék. Cim a kiadóhivatalban.

Üzves
leány kifutónak felvétetik. Hunyadi-utca 18. — cipő üzlet 5972

Egy
jó hangu zongora október 1-ére bérlébe kerestetik. Cim a kiadóba 5964

Egy
5-6 hónapos fekete koca malac, jobb füle behasítva 1 hó 22-én a sertés vásárhoz eltevétd. — Beesületes megtaláló illő jutalomban részesül — Oláh Károly-u. 5. szám. Homokkert 5971

Leány
eljáró leány, értelmes nagyobb fizetésre felfogadok. Pataky. Csapó-u. 19. keresztépület. 5970

Fodrászsegédet
kísérítőnek felvez. Kápoli Kötvés-utca 64. 5958

Eladás.

Eladó
ebédlő, háló, hencser. Schöberagy. türosdivány több butorok. Széchenyi-utca 8. 126